

汉江语丝

站稳立场奔赴新征程

□ 赖小定

立场坚定才能事有所成,党员必须站稳“三个立场”,牢固树立正确的政治观、人生观、价值观,在中国式现代化新征程上谱写新时代青春华章。

站稳政治立场,旗帜鲜明担责任。政治立场事关根本,党员干部要旗帜鲜明讲政治,补足精神之“钙”,切实增强政治意识,提升政治素养,增强政治敏锐性和政治鉴别能力,在大是大非、错综复杂的形势面前守得住初心、耐得住寂寞、抵得住诱惑、扛得住责任。

站稳人民立场,服务群众不后退。党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民,人民是党执政兴国的最大底气。党员干部要始终同人民群众站在一起、想在一起、干在一起,做到权为民所用、利为民所谋、情为民所系,坚持人民至上,不忘初心使命,在全心全意为人民服务中站稳人民立场。

站稳争先立场,锐意创新显本领。征途如画,奋斗如歌。奋斗永远是青春最亮丽的底色,党员干部要发奋图强,发扬敢为人先的创新精神,苦练本领、增长才干,不断解放思想、攻坚克难,不断加强主动性、提高积极性,开创工作新局面、探索工作新路径,增强人无我有的创新动力,发掘人无我有的创新潜力,永葆实干姿态,以赶考、爬坡、长征心态,激励担当作为,提高业务水平、勇挑时代重任,练就内外兼修干事创业真本领。

人生箴言

经风雨见世面 方能壮筋骨长才干

□ 孟少猛

选拔和培养年轻干部是一项常态化工作,要努力探索年轻干部健康成长的途径和方法,着力选拔培养一支年富力强、爱岗敬业、担当有为的新时代优秀年轻干部队伍。

强化锤炼,让年轻干部有定力。政治能力是一名干部的首要能力,是年轻干部在成长中“过五关斩六将”的基础课,也是系好人生“第一颗纽扣”的必修课。提升年轻干部政治能力,根本在于增强年轻干部政治意识和政治定力,增强政治

判断力、政治领悟力、政治执行力。无论是工作还是生活,年轻干部时时处处都要保持政治定力,切实补足思想之“钙”,筑牢信仰之基,遇到任何事要拿出政治敏锐性和政治鉴别力,能够透过现象看本质,做到眼睛亮、见事早、行动快,把事情做正确做好,始终做政治上的“明白人”“老实人”。

精准施培,让年轻干部有能力。“工欲善其事,必先利其器”。新时代对于年轻干部的培养,就是要让他们知道学什么、怎么学,做什么、怎么做,要不断给他们“加油充电”,让他们养成勤于学习的本能,学习业务技能,学习书本知识、学习领导同事工作和成长经验等,以此练就扎实内功,练就过硬本领。学习不能仅仅是纸上谈兵,要将“学”和“做”有机结合起来,在学习中注重培育年轻干部的调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力以及抓落实能力,让年轻干部行“踏石”之举,务“抓铁”之实,积极投身实践,经风雨、见世面,以过硬本领展现作为、不辱使命。

严管厚爱,让年轻干部有动力。好干部是选出来的,更是管出来的。要健全和完善干部绩效考核、作风建设等相关制度机制,让广大年轻干部有目标和压力,有责任和动力,形成优者上、庸者下、劣者汰的干事创业氛围。严管的同时,也要注重厚爱。近些年,年轻干部在基层面临的任务十分繁重,这时候尤其要突出关爱,要在大力落实容错纠错机制、提高福利待遇报酬、加大基层年轻干部选拔任用力度、落实表彰奖励制度、保障干部身心健康等方面下功夫,体现组织关爱的温度和力度,为年轻干部干事创业注入强有力的催化剂,切实增强年轻干部的荣誉感、归属感和获得感,让年轻干部干事创业动力十足、活力无限。

说不白说

赓续红色血脉 坚定文化自信

□ 邓永新

在中华民族实现民族独立和人民解放的事业中,一大批可歌可泣的革命英雄鼓舞了一代又一代人,这是我们国家和民族的宝贵精神财富,是需要一代又一代传承的红色基因。

用好红色纪念馆。要定期组织中小学校、党政机关、企事业单位等社会各界人士,前往当地红色革命纪念馆开展主题教育,为各界人士讲解当地革命历史和革命英烈事迹,引导全社会传承红色基因。各红色场馆要借助节假日,积极开展红色资源推介。在红色场馆使用过程中,力争使红色场馆亲近群众、走进群众,使之真正成为一个个地方的爱国主义教育基地。

加大红色资源宣传。各地红色纪念馆应该不断加强自身宣

传,定期组织各类宣传展览到校园、机关、社区等地,促使红色资源主动走进基层,便于社会各界了解当地红色革命历史。为进一步宣传当地红色资源,各地还应用好当地红色资源书籍,作为宣传资料免费赠送给社会各界阅读。社会各界还应注意当地红色革命历史书籍学习,特别在中小学教育、党政企事业单位日常学习中作为重要学习内容。各地电视、广播、网站、报刊等媒体应常年开设当地红色资源宣传专栏,利用视频、文字、图片等形式向社会各界介绍当地红色革命历史,延伸红色革命历史宣传面,扩大当地红色革命历史影响力。

弘扬革命先烈的故事。各地要借助当地人口集中区域的宣传栏、大屏幕等手段,积极宣传当地的革命英烈英雄事迹,让革命英雄人物和事迹成为当地干部群众道德标杆,激励更多群众主动投身到乡村振兴、文明创建等当前重点工作中。各地党政部门还应主动关心健在革命前辈的日常生活,邀请他们到学校、机关、部队等地讲述他们亲身经历的革命故事,引导社会各界人士,特别是青少年牢记当地红色革命历史,激发他们努力学习、建设家乡的热情。以革命英雄事迹为标杆,在当地各行各业开展岗位建功新时代活动,号召社会各界向革命英雄看齐,以英雄事迹为榜样,牢固树立起为人民服务的高尚情怀。

街谈巷议

铆足以学促干“三股劲”

□ 彭书梅

作为新时代年轻干部,要在以学促干上铆足钻劲、下足狠劲、拿出攻劲,交出一份不负韶华的新业绩。

铆足学懂弄通的钻劲。年轻干部如何才能在新的岗位上有所作为?最基础、最直接、最有效的方法就是加强学习,把学习党的创新理论贯穿始终,全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,充分利用8小时之外的时间,把逛街追剧的精力用来学习,把刷抖音忙应酬的时光用来钻研,做到学不深入不放手、学不精通不罢休、学不明白不停步,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,不断提高履职尽责的能力和水平,成为推动高质量发展的行家里手。

铆足一抓到底的狠劲。千干万干,不落实就是白干。广大青年干部要把学习成果转化为抓落实的强大战略定力和硬碰硬担当能力,对承担的工作任务,以事不过夜的效率,扭住不放,一抓到底。面对困难矛盾敢接烫手山芋,面对督查督办不怕得罪人,面对歪风邪气能够揭短亮丑,拿出勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和魄力,在乡村振兴主战场、招商引资第一线主动谋事、认真干事,以一竿子插到底的狠劲干事创业,成为推动高质量发展的中流砥柱。

岚皋人大推动建议办理取得实效

本报讯(通讯员 祝振辉 崔世芳)岚皋县人大常委会近年来高度重视代表建议、批评和意见提出及办理工作,将此项工作作为促进代表履职、发挥代表作用、强化人大监督的重要抓手,开展了代表培训,组织了专项视察,听取了专题汇报,走访了基层代表,并征求统计了代表满意度。该县人大会议上,代表们提出了108件建议,73件是基层人大代表提出的,占67.59%;74件是教育、医疗、交通、城市建设、公共安全、生态环保等事关社会民生的建议,占68.52%。在县人大会、县政府联合召开的人大代表建议交办会上明确提出今年8月底前,人大代表建议办理工作要全面完成并答复代表本人。持续跟进监督代表建议、批评和意见办理情况

大贵镇引领茶产业加速发展

本报讯(通讯员 王珊 龚峰)今年以来,平利县大贵镇以发展茶产业为主导,推进“党建+茶产业链”建设,通过打造“组织链”,形成“服务链”,做强“产业链”,延伸“市场链”,实现了人均一亩园,户均一万元的目標。打造“组织链”,筑牢堡垒强根基。在配强支部班子、加强支部建设、规范支部活动、发挥支部作用上持续用力,按照茶叶生产环节,划分4个党小组,投资20余万元加强支部阵地建设。扎实开展“五联双促”“四个一”共融发展活动,发挥党组织在茶产业政治引领和整合服务作用,联系茶企4家、合作社10家、加工厂5家。形成“服务链”,汇聚人力促发展。吸纳茶产业链各环节党员36名。划分15个帮扶责任区,围绕技术指导、生产加工、经营管理开展“一帮一”活动。联合大贵镇乡村振兴服务公司组织党员、农户开展集中技术培训5次、研讨学习4次,茶叶技能比赛1次。培养产业链示范带头人入党支部、优秀共产党员

树文明新风 过文明“双节”

通讯员 柯贺会

今年中秋、国庆“双节”期间,市民聚餐消费非常火爆,随着崇尚节约、反对浪费、光盘行动的理念逐渐深入人心,适量点餐、使用公勺公筷等文明用餐成为这个节日里一道靓丽的风景线。“我们店的饭菜分量,您点得有点儿多,要不然去掉俩菜,您看行不行?”10月1日,在安康中心城区金州美食安澜楼饭店3楼的一个包间内,市民刘先生一行8人点了14道菜,准备下单时服务员及时给出了建议,刘先生认为服务员建议合理,便去掉了2道菜。“以前,客人饭菜点得多,饭店赚得多,服务员才不管什么浪费不浪费,甚至巴不得客人多点。现在,饭店都改变了观念,提倡适量点餐,不但为顾客省了钱,还践行了勤俭节约的传统美德,这样真的挺好。”刘先生说。饭店经理马丽介绍说,饭店在对员工的培训中就有“适量点餐”“使用公勺公筷”“主动为顾客打包”等内容,从源头上把控,尽可能做到桌上不留剩菜剩饭。10月3日中午,几场婚礼在安康宾馆举行,宾馆内的墙壁上整齐地悬挂着“文明用餐”宣传牌,宾馆的餐桌上,“文明用餐”“节俭养德”“禁食野生动物”“使用公勺公筷”“光盘行动”等宣传桌牌也十分醒目。“我们这里喜席、商务宴、家庭宴比较多,服务

是人大发挥监督职责的重要内容,是践行发展全过程人民民主的生动实践。岚皋县人大常委会将建议办理工作提升到讲政治的高度,当成坚持和完善人民代表大会制度的自觉行动,要求各承办单位把精细化管理贯穿办理全过程,提升制度化、规范化水平,确保每件建议分办、交办、沟通、答复都规范到位。积极邀请代表参与办理调研、协调会等办理活动,坚持承办单位与代表群众面对面协商,提高承办单位间的沟通和协调效率,回应代表和群众的关切。加强对代表本人未收到答复、不满意的建议持续监督,用实实在在的实际行动回应人民群众的关切。



头雁领航 群雁齐飞

通讯员 卢思君

金秋时节,走进紫阳县瓦庙镇堰塘村猕猴桃种植基地,绿油油的猕猴桃藤蔓下,一个个果形饱满、大小匀称的猕猴桃挂满枝头,清新的果香随风飘荡,让人心旷神怡。眼前的这一切,让企业家谭显军格外开心。

谭显军是安康市五届人大代表,也是土生土长的瓦庙人。对于这片土地,谭显军有着深厚的感情。在谭显军儿时的记忆里,瓦庙镇山大沟深,交通不便。迫于生活压力,初中还未毕业,谭显军就背井离乡去外地打工。从广东、四川到河北,从打水泥、和砂浆、倒卖土特产到当带班、自己承包工程,他尝尽了人间的辛酸苦辣。凭借着诚实守信、踏实肯干和聪明果敢,谭显军从一个“农村娃”摇身一变成为资产过千万的“谭老板”。

2015年春节回乡期间,看到村里落后的局面,谭显军决定回乡为大家做点儿什么。恰在这时,瓦庙镇党委政府也动员谭显军回乡发展,他欣然接受邀请,成立了紫阳县绿康天有限公司,注册资金5000万元,本着生态种植、生态养殖,做绿色健康产品的发展理念在家发展种、养殖业。

自此,谭显军正式开启了他的回乡创业之路。流转土地、选育产业、修建产业路、拉水电、建冷库,谭显军忙得不可开交。

从最初的流转1000亩土地到现在的2300亩,从最初的发展猕猴桃、烤烟、中药材、大蒜,到现在的主攻猕猴桃和烤烟,谭显军积累的经验越来越多,收益也不断增长。

“今年的猕猴桃准备在中秋节前开售,初步估算能采摘10万斤,收入超百万元。”谈起今年的收入,谭显军很开心。

目前,谭显军已建猕猴桃园500亩,烤烟200亩,培育猕猴桃苗30亩。园区有15个固定工人,进行施肥、除

草、打桩时,最多一天用工40余个。“既照顾了家庭,还能在家门口挣到一笔不少的收入。”园区工人向连美感慨万分。谭显军回乡后,向连美第一个报名去园区务工。几年来,向连美在园区务工收入近30万元。

据谭显军介绍,从建园至今,公司通过流转土地、园区务工、收益分红等方式,带动400余户群众增收。累计发放工人工资近600万元。

“猕猴桃基地建成后,要想这个产业长远发展,建一个规模以上的加工厂进行果品深加工迫在眉睫。”谭显军说。建厂的想法很快得到镇、村领导大力支持,镇村干部积极主动帮谭显军选址、协调场地等。

去年10月,谭显军投资500万元开始筹建集麻芋加工、猕猴桃加工和茶叶加工为一体的加工厂。目前加工厂主体工程已完工,正在完善相应的配套设施,预计今年12月投产使用,届时可提供就业岗位60个。

“我能这么快发展起来,得益于镇党委政府对我的大力支持”。谈起企业的发展,谭显军说镇村干部在为他协调解决征地等方面困难的同时,还为他争取了苏陕协作、道路硬化、饮水工程、厂房建设、小流域治理等各种项目扶持资金600余万元。

看到谭显军回乡后发展的风生水起,以及瓦庙镇良好的营商环境,金世显、李文俊等一批“归雁”也相继回乡创业。堰塘村人金世显在村内建养鸡场;李文俊成立安康稀硒泉水开发有限公司,在堰塘村建立了占地1500平方米,集生产加工包装为一体的稀硒矿泉水产业园区;郭光均成立紫阳县世红生态中药材有限公司,建成1800亩的中药材种植基地和中药材加工厂;堰塘河生态渔业养殖场和老庄村汪肖鹏的养猪场也蓬勃发展……逐步形成了瓦庙镇独具特色的立体生态循环产业链,呈现出头雁领航、群雁齐飞的可喜局面。



宁陕县龙王镇裕丰食用菌种植专业合作社今年种植的30万袋香菇近日获得丰收。据介绍,该合作社园区占地300余亩,目前建成蘑菇种植大棚25个,冷库1座,每天采摘500余公斤,预计收入120余万元。图为10月7日,工作人员正在进行食用菌采摘。陈阳军摄

